

Великая Отечественная война. Страшная, беспощадная, унесшая огромное количество жизней. Почти каждая семья потеряла своих близких, родных, самых любимых людей. Но моя семья стала счастливым исключением — все, кто ушел на фронт, вернулись домой. Мой прадедушка, Савинкин Федор Иванович, дошел до Берлина и еще год помогал восстанавливать мирную жизнь в Германии. У кого-то были страшные ранения, кто-то попадал в плен, но моих близких судьба хранила. Они знали, что дома их ждут и верят в их возвращение. Об этом мне и хочется рассказать.

Мой прадедушка, Башлаков Пантелей Егорович, получил ранение в Первой Мировой войне и из-за этого он не попал на фронт. Во время Великой Отечественной Войны он работал на заводе Н.С Хрущева. Но ранения давали о себе знать и в 1942 году он умер. Моя прабабушка, Башлакова Анна Дмитриевна, осталась одна с 3 мя сыновьями. Вскоре старшего сына Ивана забрали на фронт и тогда главным мужчиной в доме стал мой дедушка, Башлаков Виктор Пантелеевич. А было ему всего 10 с половиной лет!

Жила семья моего деда очень трудно: его мама работала одна и продуктов питания катастрофически не хватало. В январе 1944 года по радио сообщили об освобождении от фашистской армии города Гомеля (Белоруссия). Недалеко от него была деревня "Грабовка", где жили его бабушка Акулина и дедушка Егор. Он решил помочь своей семье и отправился к ним за продуктами. Сказав о своем решении маме, она не приняла его слова всерьез и в шутку сказала: «Ну иди!». Получив благословение матери, он отправился в путь. На поезд он сел «зайцем», спрятавшись на Зей полке. Так он и добрался до деревни. Одним из немногочисленных уцелевших домой был кирпичный дом его родных. Все остальные дома сгорели и многие жили в землянках. Когда дед вошел в дом, то увидел много офицеров. Оказалось, что при наступлении нашей армии, командование решило образовать в этом доме штаб. Увидев моего деда, они стали расспрашивать: кто он и откуда. Своим рассказом он вызвал уважение офицеров, ведь у многих из них были дети, по которым они сильно тосковали. Им страшно было отпускать его одного в такой дальний и опасный путь, ведь немцы отступили еще не так далеко. И тогда они предложили ему остаться и стать сыном полка. Дед ответил решительным отказом, объяснив его тем, что дома его ждут мама и младший брат. Собрав мешок с продуктами, он двинулся в обратный путь. Его мам, прождав несколько дней, уже думала, что потеряла сына навсегда. Когда он появился на пороге с мешком продуктов живой и невредимый, она поняла, что у нее растет, пусть еще маленький, но уже настоящий мужчина. Прошло немного времени и в 1944–1945 он устроился на работу в ателье Раменского района (Московская область), где ремонтировал обувь. Так же он помогал женщинам, которые жили по — соседству и бесплатно ремонтировал обувь им и их детям.

В Великую Отечественную Войну было трудно всем. Не только тем, кто воевал, но и тем, кто оставался в тылу. Они не только ждали своих близких с войны, но и помогали фронту. А ведь в тылу оставались женщины, дети, старики. И я уверена, что мы одержали победу в этой войне, потому что в нашей великой стране на ее защиту встанут все: от мала до велика.